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MC. Examen V

Ejercicio 1. Razona si el siguiente lenguaje es regular o no:

L = {w ∈ {a, b}∗ | |na(w)− nb(w)| es un número primo}.

Para cada n ∈ N, consideramos la palabra z = an+2bn ∈ L, con |z| = 2n+2 ⩾ n.
Para cada descomposición z = uvw con u, v, w ∈ {a, b}∗, |uv| ⩽ n y |v| ⩾ 1, tenemos
que:

u = ak, v = al, w = an+2−k−lbn con 0 ⩽ k + l ⩽ n, l ⩾ 1.

Para i = 3, tenemos que uv3w = ak+3l+n+2−k−lbn = an+2+2lbn /∈ L, ya que:

n+ 2 + 2l − n = 2 + 2l = 2(1 + l) no es primo.

Por tanto, uv3w /∈ L, y por el rećıproco del Lema del Bombeo, L no es regular.

Ejercicio 2. Razona si el siguiente lenguaje es regular o no:

L = {1ku | u ∈ {0, 1}∗, k ∈ N ∪ {0}, n1(u) ⩽ k}.

Para cada n ∈ N, consideramos la palabra z = 1n01n ∈ L, con |z| = 2n+ 1 ⩾ n.
Para cada descomposición z = uvw con u, v, w ∈ {0, 1}∗, |uv| ⩽ n y |v| ⩾ 1, tenemos
que:

u = 1k, v = 1l, w = 1n−k−l01n con 0 ⩽ k + l ⩽ n, l ⩾ 1.

Para i = 0, tenemos que uv0w = 1k+n−k−l01n = 1n−l01n /∈ L, ya que:

n ⩽ n− l ⇐⇒ l ⩽ 0

pero esto sabemos que no es posible, ya que l ⩾ 1. Por tanto, uv0w /∈ L, y por el
rećıproco del Lema del Bombeo, L no es regular.

Ejercicio 3. Considera un alfabeto cualquiera A. Si L es un lenguaje regular sobre
A y P es el lenguaje de todos los paĺındromos, estudiar si L∩P es siempre regular,
nunca lo es, o dependiendo del lenguaje L, unas veces lo es y otras no.

Depende del lenguaje L. Veámoslo con dos ejemplos:

Si L = {a}, con a ∈ A, entonces L es regular por ser finito y L ∩ P = L, que
es regular.

Si L = A∗, entonces L ∩ P = P , que ya hemos visto que no es regular.

Por tanto, dependiendo del lenguaje L, L ∩ P puede ser regular o no.
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